

Protokoll Ortsbeirat Grebenhagen

Öffentliche Sitzung

Datum: 16.08.22

Ort: DGH Grebenhagen

Zeit: 18:30 Uhr

Anwesend: Christoph Gröger, Waldemar Heinlein, Arndt Hildebrand, Anna Ide, Jürgen Liebermann (nicht stimmberechtigtes Mitglied des Magistrats), Michael Manz, Hans-Wilhelm Ide, 3 Gäste

TOP 1: Eröffnung und Begrüßung sowie Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit

Der Ortsvorsteher Christoph Gröger (OV) begrüßt die Mitglieder des Ortsbeirates, die anwesenden Gäste sowie den Bürgermeister, Herrn Jürgen Liebermann (BM) und eröffnet um 18:35 Uhr die Sitzung. Er stellt fest, dass ordnungsgemäß und fristgerecht eingeladen wurde. Der Ortsbeirat ist beschlussfähig versammelt. Der Ortsbeirat stimmt dem Vorschlag zur Abhandlung der Tagesordnung in der vorliegenden Form zu.

TOP 2: Beratung und Beschlussfassung über den Antrag zum „Heimat- und Kulturverein i.G.“

Michael Manz erläutert die Vorgeschichte zur Idee der Gründung des Heimat- und Kulturvereins. Das Haus „Gerda“, Hauptstraße 13, soll abgerissen werden und, wenn finanziell möglich, eine Kulturscheune erbaut werden. Sollte das Vorhaben nicht gelingen, wird das Geld wieder dem Werner-Lehmann-Vermögen zugeführt. Die Stadt Schwarzenborn würde sich ebenfalls beteiligen, außerdem können verschiedene weitere Fördermöglichkeiten genutzt werden. Genaue Zahlen können momentan nicht genannt werden. Der neue Versteigerungstermin wird wahrscheinlich Ende Oktober/Anfang November sein. Hans-Wilhelm Ide erfragt, ob ein Kauf vor der Versteigerung möglich sei. Der BGM erläutert, dass dies schwierig aber zu erfragen sei. Hierfür wird beantragt, aus dem Werner-Lehmann Erbe 40.000,00€ zweckgebunden bereitzustellen. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt.

TOP 3: Termine

Die Stadtverordnetenversammlungen wurde verschoben - siehe Blättchen.

06.11.22 Wahl Bürgermeister

Nächste Sitzung Ortsbeirat 18.10.2022 um 18:30 Uhr

TOP 4: Verschiedenes

- a) Weg Teich Bruder Ewald Keim Richtung Appenfeld: Nicht befahrbar, der BGM klärt, wer zuständig ist.
- b) Termin HessenForst: Semmelberggrunde „Beschränkung“ wird stattfinden
- c) Geländer Einfahrtsbereich Semmelmühle, Geländer abgerostet – weitergegeben an HessenForst - Verkehrssicherungsmaßnahme
- d) Tannen Sissebach evtl. entfernen, Bachverlauf verbessern, um Ökopunkte zu generieren

- e) Es wurden zwei Insektenhotels angeschafft, eins soll auf den Bolzplatz in Grebenhagen aufgestellt werden. Der OB teilt dem Bauhof den Standort mit.
- f) Bolzplatz ist soweit hergerichtet, Arbeitseinsatz gegen Mitte/Ende September möglich, Spielzeug wurde gekauft.
- g) Arbeiten an den Kanälen (EKVO) beginnen lt. Aussage Fa. Gringel in der 34./35. Woche.
- h) Bitte an den BGM Gutachterausschuss zu befragen, ob ein vorheriger Kauf des Hauses „Gerda“, Hauptstraße 13, möglich sei. Der BGM erfragt dies.
- i) Wasserdurchlass Kurve Mühlbergweg ist verstopft. Der Bauhof wird dort umgehend tätig.

Christoph Gröger schließt die Sitzung um 18:58 Uhr.

Gez. Anna Ide